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 Описание по вязанию носков #trento_socks 

Автор @calzetti_di_lana 

 

 

 

 

 

Информационный материал данного описания является 

объектом авторского права и предназначен только для личного 

использования. Запрещается частичное или полное копирование, 

продажа и распространение текста, фото без согласования с 

автором @calzetti_di_lana. 

 

 

https://www.instagram.com/explore/tags/amalfi_socks/
https://www.instagram.com/calzetti_di_lana/
https://www.instagram.com/calzetti_di_lana/
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Описание составлено для вязания на пяти чулочных спицах. По 

желанию можно самостоятельно распределить петли для magic loop.  

Ссылки на видео выделены синим цветом. Открываются нажатием на 

текст с телефона, с компьютера – Ctrl+нажатие на текст. Можно смотреть на 

Youtube или Rutube. 

Что нужно для вязания носков 

 70-100 г носочной пряжи 340-420 м / 100 г. В её составе 20-30% 

полиамида или нейлона для прочности. Ниже будет список коллекций 

пряжи. 

 Чулочные спицы 2-2,5 в зависимости от плотности вязания. Я вяжу на 

2,0. 

 Трикотажная игла или игла с большим ушком. 

 Линейка или сантиметровая лента. 

 Носочные блокаторы для сушки (по желанию при наличии). 

Размеры и набор петель 

Размеры 35-37 38-40 40-42 

Количество 

петель 

62 66 70 

 

В описании первая цифра будет для 62 петель, вторая для 66, третья 

для 70. Число наборных петель указано ориентировочно. При широкой стопе 

набираем больше петель. На расход также влияет плотность вязания: чем она 

выше, тем расход больше. Одного мотка 50 г в среднем хватает на детские 

носки до 30 размера, 100 г – до 44-46 размера. 

 

Например, на 38-39 размер я набирала 66 петель при среднем обхвате 

стопы 22-23 см при попадании в плотность.  

Плотность вязания      ! 17 петель в 5 см лицевой глади. 
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Вяжем образец  25-30 петель и  15-20 рядов. Стираем его с 

кондиционером или средством для шерсти. Сушим. Измеряем количество 

петель в 5 см. Если получилось больше 17, берем спицы большего размера. 

Если меньше 17 петель, то меньшего. 

Пряжа 

Производится специальная носочная пряжа. В её состав входит 20-30 % 

полиамида, нейлона или крапивы для прочности и износостойкости готовых 

изделий. Остальное – шерсть, кашемир, хлопок в разных сочетаниях. Метраж 

170 – 210м / 50г  (340 – 420м / 100г). 

Примеры носочной пряжи: 

 Drops Nord, Fabel 

 Casagrande Millenium 

 Lana Grossa Meilenweit 

 Infinity Magic 

 Sandes Garn Sisu 

 Opal Uni 

 Pro Lana Sockenwolle 

 Regia 4-ply 

 Gedifra Lana Mia 

 Rico Superba 

 Astra Design Sock 

 Alize Artisan, Superwash 

 

Магазины пряжи в Беларуси: 

Магазин Пряжа 

Miofilato.by На сайте есть 

раздел носочная пряжа. 

Drops Nord, Drops Fabel, Opal, Pro Lana, 

Gedifra lana mia, Rico Superba 

Kiwi-kiwi.by Casagrande Millenium. Casagrande Stripy, Pro 

Lana Silberberg, Pro Lana Sockenwolle Uni, 

Schoppel Zauberball, Lang Yarns Footprints 
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Nitti.by На сайте есть раздел 

носочная пряжа. 

Drops Nord, Drops Fabel 

Hyrma.by На сайте есть 

раздел носочная пряжа. 

Lana Grossa, Rosarios 

Magicwool.by Lamana Merida 

 

Конечно, это не все интернет-магазины и студии. Указываю те, в 

которых сама приобретаю пряжу. 

 

Части носка 

 

Резинка 

Паголенок 

Пятка 

 

Стопа 

 

 

Мысок 

    

 

     Набор петель и замыкание в круг 

Для данной модели используется классический набор петель.  

Чтобы край был эластичным, петли не стягиваем, оставляем между 

ними небольшое расстояние. Всего набираем 62/66/70 петель + 1 для 

замыкания в круг. 
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На первую спицу набираем 17/18/19 петель:  

 

На вторую 15/16/17: 

 

На третью 16/17/18: 
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На четвертую 15/16/17: 

 

 

На спицах 63/67/71 петли. Соединяем вязание в круг. Соединяем 

спицы, следим, чтобы петли не перекрутились. Четвертой спицей поддеваем 

петлю с первой спицы и протягиваем её через последнюю набранную на 

четвертой спице. Кончик нити подтягиваем. Соединение аккуратное и 

незаметное. Это начало каждого ряда. 

 

 

 

Смотреть видео: 

 

YouTube: Классический набор петель и замыкание в круг 

Rutube: Классический набор петель и замыкание в круг 

 

https://youtu.be/aIhlEqfLVAA
https://rutube.ru/video/private/e76fdb09851b44bebc20481037bad674/?p=xEUrEtRz14QBhgCLU7CqBA
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    Переходим к резинке.  

Смотреть видео:  

Youtube Резинка  со скрещенными лицевыми 

Rutube Резинка  со скрещенными лицевыми 

Вяжем по схемам: 

Для 62 петель 

 

Для 66 петель 

 

Для 70 петель 

 

Условные обозначения: 

 

Резинкой провязываем 12-16 рядов для женских размеров. На своё 

усмотрение количество рядов резинки может быть больше или меньше. 

 

 

https://youtu.be/bb13ymSWmMY
https://rutube.ru/video/private/a6eea10b087961f2f9442fd31118f0fd/?p=RqSzl8vCuYk_h41X0PeFDA


 @calzetti_di_lana  #trento_socks 
  

8 
 

    Паголенок. 

После резинки начинаем вязать паголенок. Его высота может быть 

любой. Для взрослых носков стандартная высота вместе с резинкой 12-14 см. 

Может быть выше для высоких носков или совсем небольшим для 

укороченной модели носков. Ряды в схеме читаем снизу вверх. 

Схема для 62 петель 

 

Схема для 66 петель 

 

Схема для 70 петель 

 

Условные обозначения 
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Смотреть видео: 

Youtube: Паголенок, узор 

Rutube: Паголенок, узор 

 

   

     Пятка бумеранг с клином подъема 

Начинаем вязать клин подъема. 

На 1, 2 спицах будет верхняя часть носка, на них делаем прибавки. 3, 4 

спицы – пятка. 4-я спица для всех вариантов набора петель заканчивается 

одной лицевой скрещенной. Ее мы переносим на первую спицу перед началом 

прибавок. 

 

Начинаем вязать клин подъема. Вяжем по-прежнему по кругу. 

Нужно сделать 7/7/8 прибавок по бокам (клин подъема) через ряд в 

нечетных рядах. В четных рядах прибавки вяжем изнаночными: 

 

1 ряд. С прибавками.  

1-я, 2-я спица: прибавка из низлежащей петли (+) изнаночной, петли 

узора по схеме, прибавка из низлежащей петли изнаночной (+). 

3-я, 4-я спица: узор по схеме. 

2 ряд. Без прибавок.  

1-я, 2-я спица: 1 изн., петли узора, 1 изн. 

3-я, 4-я спица: узор по схеме. 

 

https://youtu.be/hZM686HOxZ4
https://rutube.ru/video/private/5f32f1591ae68f288c13b8681f7c4bc8/?p=RGS5Vtv2Lsy9dt0tRPYdHA
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3 ряд. С прибавками.  

1-я, 2-я спица: + , 1 изн., петли узора, 1 изн., +. 

3-я, 4-я спица: узор по схеме. 

 

4 ряд. Без прибавок.  

1-я, 2-я спица: 2 изн., петли узора, 2 изн.  

3-я, 4-я спица: узор по схеме. 

 

5 ряд. С прибавками.  

1-я, 2-я спица: + , 2 изн., петли узора, 2 изн., +. 

3-я, 4-я спица: узор по схеме. 

 

6 ряд. Без прибавок.  

1-я, 2-я спица: 3 изн., петли узора, 3 изн.  

3-я, 4-я спица: узор по схеме. 

 

7 ряд. С прибавками.  

1-я, 2-я спица: + , 3 изн.,  петли узора, 3 изн,  +. 

3-я, 4-я спица: узор по схеме. 

 

8 ряд. Без прибавок.  

1-я, 2-я спица: 4 изн., петли узора, 4 изн.  

3-я, 4-я спица: узор по схеме. 

 

9 ряд. С прибавками.  

1-я, 2-я спица: + , 4 изн., петли узора, 4 изн,  +. 

3-я, 4-я спица: узор по схеме. 

 

10 ряд. Без прибавок.  

1-я, 2-я спица: 5 изн., петли узора, 5 изн.  

3-я, 4-я спица: узор по схеме. 

 

11 ряд. С прибавками.  

1-я, 2-я спица: + , 5 изн., петли узора, 5 изн., +. 

3-я, 4-я спица: узор по схеме. 
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12 ряд. Без прибавок.  

1-я, 2-я спица: 6 изн., петли узора, 6 изн.  

3-я, 4-я спица: узор по схеме. 

 

13 ряд. С прибавками.  

1-я, 2-я спица: + , 6 изн., петли узора, 6 изн.,  +. 

3-я, 4-я спица: узор по схеме. 

 

14 ряд. Без прибавок.  

1-я, 2-я спица: 7 изн., петли узора, 7 изн.. 

 

С 3-й спицы начинаем вязать пятку. 

 !!! Для 60/66 клин готов. Переходим с пятке. 

Для 70 делаем еще 1 прибавку. Довязываем 14-й ряд 3, 4 спицы. 

15 ряд. С прибавками.  

1-я, 2-я спица: + , 7 изн., петли узора, 7 изн.,  +. 

3-я, 4-я спица: узор по схеме. 

 

16 ряд. Без прибавок.  

1-я, 2-я спица: 8 изн., петли узора, 8 изн.  

С 3-й спицы начинаем вязать пятку. 

!!! Для 70клин готов. Переходим с пятке. 
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Смотреть видео: 

Youtube  Клин подъема  

Rutube Клин подъема  

Переходим к вязанию пятки бумеранг. Ее вяжем поворотными 

рядами на 3-й и 4-й спицах. 1-ю и 2-ю временно отложим. Петли пятки делим 

на 3 части: 10-10-10/10-12-10/11-12-11. 

1 ряд. Провязываем лицевыми все петли с 3-й и 4-й спицы. 

Разворачиваем вязание на изнаночную сторону (ИС). 

2 ряд. 1п. снимаем (нить перед работой), перебрасываем рабочую нить 

за спицу и тянем петлю назад, чтобы образовалась сдвоенная петля (сдп.), 

хорошо подтягиваем, изн. до конца второй спицы (т.е. с двух спиц, на 

которых сейчас вяжем пятку). 

3 ряд. 1п. снимаем (нить за работой), перебрасываем рабочую нить 

перед спицей и тянем петлю, чтобы образовалась сдвоенная петля (сдп.), 

подтягиваем ее, вяжем все петли лицевыми до сдп. прошлого ряда. 

Разворачиваем вязание. 

 

 

4 ряд. 1п. снимаем (нить перед работой), перебрасываем рабочую нить 

за спицу и тянем петлю назад, чтобы образовалась сдвоенная петля (сдп.), 

хорошо подтягиваем, изн. до сдп. прошлого ряда. 

 

https://youtu.be/B_25NRiLLIw
https://rutube.ru/video/private/d6ad050acc471fa82a70a9e9f0c39ea9/?p=AhBXIUULtRZhqCP23il8vA
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Смотреть видео Пятка бумеранг верхняя часть: 

Youtube  Пятка бумеранг верхняя часть  

Rutube Пятка бумеранг верхняя часть 

Продолжаем сдваивать петли в начале каждого ряда, чередуем 3-й и 4-

й ряды, пока в центре не останется 10/12/12 петель. 

 

 

 

 

 

 

 

Крайний ряд верхней части пятки: лицевая сторона: сдп., 10/12/12 лиц., 

оставшиеся сдвоенные петли провязать лицевыми за переднюю стенку. 

Переходим к круговому вязанию: 

1, 2-я спица: 7/7/8 изн., петли узора по схеме, 7/7/8 изн. 

3, 4-я спица: сдвоенные петли провязать лицевыми за заднюю стенку, 

лицевые до конца 4-й спицы. 

1, 2-я спица: 7/7/8 изн., петли узора по схеме, 7/7/8 изн. 

 

Смотреть видео Пятка бумеранг переход от верхней к нижней части: 

Youtube Пятка бумеранг переход от верхней к нижней части 

Rutube Пятка бумеранг переход от верхней к нижней части 

 

https://youtu.be/FVIqmQ6MpRQ
https://rutube.ru/video/private/42d93a453de614ac12a17b49ade09b33/?p=cIzGnvxenz9ovibZxiL0-w
https://youtu.be/y2X0vwGwNZQ
https://rutube.ru/video/private/9207cb1c64a3bb81b11fab5759b6cfdc/?p=zLDWwOPHSDjz_9KhB3IUzw


 @calzetti_di_lana  #trento_socks 
  

14 
 

Переходим с вязанию нижней части пятки бумеранг. Поворотное 

вязание, вяжем на 3-й и 4-й спицах: 

Лицевая сторона (ЛС). 1 ряд. 21/23/24 лиц. Разворачиваем вязание на 

ИС (изнаночную сторону). 

2 ряд. Сдп., 11/13/13  изн., разворот на ЛС. 

3 ряд. Сдп., лицевые до сдвоенной петли прошлого ряда, сдп. 

провязать лицевой за переднюю стенку, 1 лиц., разворот на ИС. 

4 ряд. Сдп., изнаночные до сдвоенной петли прошлого ряда, сдп. 

провязать изнаночной за заднюю стенку, 1 изн., разворот на ЛС. 

Чередуем 3-й и 4-й ряды, продолжаем сдваивать петли до конца спицы. 

Крайний ряд: сдп., лицевые петли с двух спиц (последняя петля ряда 

сдвоенная – ее провязываем лицевой за переднюю стенку). 

Смотреть видео: 

Youtube Нижняя часть пятки бумеранг 

Rutube Нижняя часть пятки бумеранг 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/RaG6iyjSpBU
https://rutube.ru/video/private/c48b656009a6d757212910f15413cc88/?p=oRE1fJyWSdF2TnpcjEwNUw
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Переходим на круговое вязание. 

1, 2 спица: 7/7/8 изн., петли узора, 7/7/8 изн. 

! Переносим петли клина (7/7/8 с каждой стороны) на спицы пятки, они 

сейчас были на спицах верхней части носка. 

3 спица: лиц., сдп. в начале спицы провязываем лицевой за заднюю стенку. 

Здесь начало ряда смещается на 4-ю спицу. Начинаем вязать убавки 

клина. Убавки делаем через ряд в нечётных рядах. Четные ряды вяжем: 

1, 2 спицы – узор, 3, 4 спицы - лиц. 

1 ряд  4 спица: лиц. до 8/8/9 последних петель на спице, 2 вместе лиц. с 

наклоном влево,  6/6/7 изн. 

1, 2 спица – петли узора. 

3 спица. 6/6/7 изн., 2 вместе лиц. с наклоном вправо, лиц. до конца спицы. 

 

3 ряд. 4 спица. лиц. до 7/7/8 последних петель на спице, 2 вместе лиц. с 

наклоном влево,  5/5/6 изн. 

1, 2 спица – петли узора. 

3 спица. 5/5/6 изн., 2 вместе лиц. с наклоном вправо, лиц. до конца спицы. 

 

Продолжаем убавлять петли. Всего будет 7/7/8 убавок, то есть 14/14/16 рядов 

клина. 
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Смотреть видео: 

Youtube Убавки клина 

Rutube Убавки клина 

 

Количество петель стало прежним: 62/66/70. 

Теперь вяжем стопу без убавок до мыска. На двух спицах узор (верхняя 

часть носка) и на двух спицах лицевые петли нижней части носка. Мысок 

начинается примерно от середины мизинца за 5-6 см до конца носка. Можно 

расправить связанный носок, измерить и вычесть сантиметры на мысок, если 

нет возможности примерить. 

Размер ноги 35 36 37 38 39 40 41 42 43 

Длина стопы 22,5 23 23,5 24,5 25 25,5 26,7 27 27,5 

 

 

 

 

https://youtu.be/bHPu28TBk7s
https://rutube.ru/video/private/8512a49a7e3944068369b07eea160242/?p=8y5vMtVzdkNbByd9yrH7QQ
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   Мысок. 

!  Перед началом убавок мыска провязываем 1 ряд лицевыми петлями. 

И распределяем петли поровну на спицах, как было в самом начале. Сейчас у 

нас на стороне верха больше. В верхней и нижней части получаем 

одинаковое количество петель: по 32/33/35. 

Убавки мыска вяжем по бокам стопы. Между ними – 2 лицевые петли, 

чтобы избежать дырочек.  

Схема убавок  

3-2-1-1-1-1. Цифры обозначают количество лицевых рядов между рядами с 

убавками. 

1 ряд 

1 спица. Лиц. петли до трех последних; 2 вместе лиц. с наклоном вправо; 

1лиц. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 спица. 1 лиц.; 2 вместе лиц. с наклоном влево; лиц. до конца спицы. 

3 спица = 1 спице. 

4 спица = 2 спице. 

2, 3, 4 ряд. Лицевые петли, без убавок. 

5 ряд. Повторяем 1-й ряд. 

6, 7 ряд. Лицевые петли, без убавок. 

8 ряд. Повторяем 1-й ряд. 

9 ряд. Лицевые петли, без убавок. 

10 ряд. Повторяем 1-й ряд. 
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11 ряд. Лицевые петли, без убавок. 

12 ряд. Повторяем 1-й ряд. 

13 ряд. Лицевые петли, без убавок. 

14 ряд. Повторяем 1-й ряд. 

15 ряд. Лицевые петли, без убавок. 

16 ряд. Повторяем 1-й ряд. 

17 ряд. Лицевые петли, без убавок. 

18 ряд и последующие. Повторяем 1-й ряд, пока на спицах не останется в 

общем 18 петель, 9 на верхней части носка и 9 на нижней. 

 

 

Смотреть видео: 

Youtube Убавки мыска 

Rutube  Убавки мыска 

 

 

  Трикотажный шов.  

Смотреть видео: 

Youtube Трикотажный шов 

Rutube Трикотажный шов 

Провязываем лицевыми петли с четвертой спицы.  

Распределяем петли с четырёх на 2 спицы поровну: по 9 петель. 

https://youtu.be/ExDpF1Mg-J4
https://rutube.ru/video/private/0212334f2a0fde64e80fa9c48f0356b4/?p=0Tht8LqvZ4_98WmasGjQoA
https://youtu.be/cq52t6Ie4Yk
https://rutube.ru/video/private/f79bdb36e1cc3028f3c22532e00ef6b4/?p=ycPHBowTamyUdh_ZB1Wjjg
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Держим носок верхней частью, которая с узором, к себе лицом. 

Обрезаем рабочую нить на 15-20 см и вдеваем в трикотажную иглу. Рабочая 

нить идёт от нижней спицы. 

 Вводим иглу в первую петлю верхней спицы как в лицевую (слева 

направо) и снимаем её со спицы. Затем во вторую петлю верхней спицы как в 

изнаночную (справа налево) и оставляем её на спице. 

 Переходим с нижней спице. Вводим иглу в первую петлю как в 

изнаночную (справа налево) и снимаем её со спицы. Затем во вторую петлю 

как в лицевую (слева направо) и оставляем её на спице. 

 

Чередуем эти действия, пока не провяжем все петли. В результате 

верхняя часть носка переходит в нижнюю красиво и незаметно. 

  

 

 

 

 

Нить выводим на изнанку и прячем хвостик. Конец нити от наборного 

края прячем на изнанке.  

Смотреть видео: 

Youtube Как спрятать нить на изнанке 

Rutube Как спрятать нить на изнанке 

 

Как спрятать нить от наборного края в манжете носка. Смотреть видео: 

Youtube Как спрятать нить в манжете 

Rutube Как спрятать нить в манжете 

 

https://youtu.be/1PCvkyyxwXo
https://rutube.ru/video/1b0528c544ddb45e7f0cd9161c7955e6/
https://youtube.com/shorts/3axqBPwgxuI
https://rutube.ru/video/private/f0c1e8d9f3d557252a17e6b868fb4008/?p=tOKVVsierXMFfEbbw5TAoQ
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     ВТО 

Лучше стирать носки вручную. Так они точно сохранят свою форму и 

внешний вид надолго.  

 Стираем средством для шерсти в прохладной воде, хорошо 

выполаскиваем. 

 Слегка отжимаем. Кладём на полотенце, скручиваем в рулетик и 

отжимаем лишнюю влагу. 

 Сушим на горизонтальной поверхности или блокаторах. Не на батарее, 

вдали от солнечных лучей. 

Носочки готовы!  

 

 

 

 

 

 

 

Благодарю вас за вязание по моему 

описанию. Надеюсь, всё понравилось и мы 

ещё встретимся за вязанием новых 

моделей.  

Ваша Таня Единец, @calzetti_di_lana. 

 


